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Dataskyddsmeddelande

Studiepsykologens verksamhet (bilaga till Studerandeservice personregister)

 
1. Personuppgiftsansvarig
Ab Yrkeshögskolan vid Åbo Akademi / Yrkeshögskolan Novia
Wolffskavägen 31
65200 Vasa
Växel (06) 328 5000
E-post: fornamn.efternamn@novia.fi

2. Kontaktperson för registret
Otto Waris
Studiepsykolog
Henriksgatan 7
20500 Åbo
Tfn +358 50 471 7395
E-post: otto.waris@novia.fi

3. Personregistrets namn
Studiepsykologens verksamhet (bilaga till studerandeservice personregister)

4. Ändamålet med behandlingen av personuppgifter
Enligt rådande praxis journalför studiepsykologen varje klientbesök. Syftet är att dokumentera kontakten för att betjäna planering, förverkligande och uppföljning av rådgivningen till klienten. Journalanteckningarna behandlas konfidentiellt och enbart av studiepsykologen. Utöver journalföringen utför studiepsykologen statistisk uppföljning av studiepsykologmottagningen vars syfte är att utveckla studiepsykologverksamheten. Den statistiska uppföljning som görs (t.ex. antal klientbesök per läsår och institution) delas med studiepsykologens förman, studievägledare och eventuell annan relevant personal vid Novia. Uppföljningen innehåller ingen information som direkt kan knytas till en enskild individ.



5. Rättslig grund för att behandla personuppgifter 
[bookmark: _Hlk131598162]Angående journalanteckningarna är den rättsliga grunden för att behandla dina personuppgifter ditt informerade, fullt frivilliga och uttryckliga samtycke (GDPR art. 6.1 a och art. 9.2.a).

[bookmark: _Hlk131598142]Samtycke innebär att du blir tillfrågad och svarar ja (skriftligt eller muntligt) till att dina
personuppgifter behandlas för ett specifikt ändamål. Du ger samtycket fullt frivilligt efter att du tagit del av information om hur dina personuppgifter behandlas (d.v.s. samlas in, lagras, delas, arkiveras m.m.). När samtycke är den enda rättsliga grunden för att behandla dina personuppgifter har du rätt att ångra dig när som helst. Du kan meddela att du ångrat dig genom att skicka e-post till studiepsykolog@novia.fi. Den behandling som genomförts innan du återkallade samtycket påverkas inte.

Angående den statistiska uppföljningen är den rättsliga grunden "allmänt intresse" (art. 6.1 e). Enligt yrkeshögskolelagen ansvarar yrkeshögskolan för kvalitet och fortlöpande utveckling av utbildning och övrig verksamhet. Den statistiska uppföljningen på basis av klientbesöken är nödvändig för att utveckla studiepsykologverksamheten.

6. Personregistrets datainnehåll
Journalanteckningarna innehåller: klientens namn, ålder, telefonnummer, huvudämne, studieort, år då studierna inletts, ankomstorsak, datum för kontakter, sammanfattningar av besök, planering över fortsatta åtgärder, anteckningar på basis av skattningsformulär. Vissa uppgifter berör studerandes hälsotillstånd, och är således av känslig natur.

Den statistiska uppföljningen innehåller: institutionen där klienten studerar, antal samtal med studiepsykologen, antal gånger klienten inte anlände till mottagningen, läsåret då samtalen ägt rum, antal klienter som inte bekräftat erbjuden tid hos studiepsykologen.

7. Regelmässiga uppgiftskällor 
Uppgifterna i registret insamlas från kontaktpersonens verksamhet. Uppgifterna insamlas
genom muntliga samtal och e-postkommunikation med klienten.

8. Förutsedda tidsfrister för radering av olika kategorier av uppgifter 
Uppgifterna i journalen raderas 2 år efter avslutad kontakt med studiepsykologen, eller när klienten så önskar.

De uppgifter som är nödvändiga för den statistiska uppföljningen bevaras som pseudonyma. När uppgifterna i journalen raderats blir underlaget för statistiken fullständigt anonymt.

9. Regelmässigt utelämnande av uppgifter
Uppgifter utelämnas endast med studerandens samtycke eller när lagen så kräver.

10. Översändelse av uppgifter utanför EU eller EES 
Uppgifterna överförs inte.

11. Principerna för skyddet av registret
Uppgifterna är sekretessbelagda. Uppgifterna i journalen bevaras i pappersformat i ett låst skåp, till vilket enbart studiepsykologen har nyckel, i ett låst rum på Novias campus.

Uppgifterna för den statistiska uppföljningen bevaras i elektroniskt format på Novias skyddade server. Endast studiepsykologen har tillgång till datafilen som innehåller dessa uppgifter (användarnamn och lösenord).

12. Vilka rättigheter har du när Yrkeshögskolan Novia behandlar dina personuppgifter?
Yrkeshögskolan Novia ansvarar för att vidta lämpliga tekniska och organisatoriska åtgärder
för att skydda personuppgifter mot obehörig eller olaglig behandling och mot skada på eller förlust av personuppgifter. Personuppgifter ska alltid behandlas på ett rättvist och öppet sätt i enlighet med gällande dataskyddsbestämmelser.

Enligt EU:s dataskyddsförordning GDPR (art. 12-22) har du rätt att
· få klar och tydlig information om hur dina personuppgifter behandlas och hur du kan utöva dina rättigheter (art. 12)
· få tillgång till dina personuppgifter vid Yrkeshögskolan Novia och information om behandlingen (art. 15)
· få dina personuppgifter korrigerade (art. 16).
· få dina uppgifter raderade ("rätten att bli bortglömd") i vissa situationer (art. 17)
· begränsa behandlingen av dina personuppgifter i vissa situationer (art. 18)
· få personuppgifterna överförda mellan system i vissa situationer (art. 20)
· invända mot behandlingen av dina personuppgifter i vissa situationer (art. 21)
· inte bli föremål för automatiskt beslutsfattande, med vissa undantag (art. 22)

Du har också rätt att bli informerad om en personuppgiftsincident som innebär hög risk för
dina personuppgifter (art. 34).

När ändamålet med behandlingen är vetenskaplig forskning, statistik eller arkivändamål kan rättigheterna vara begränsade med stöd av dataskyddslagen (1050/2018). Begränsningar i rättigheterna förutsätter alltid särskilda skyddsåtgärder.

Om du har frågor om dina rättigheter kan du kontakta den ansvariga kontaktpersonen (se ovan) eller Yrkeshögskolan Novias dataskyddsombud (dataskyddsombud@novia.fi). Se också den övergripande informationen om behandling av personuppgifter på Yrkeshögskolan Novias webbsidor (https://www.novia.fi/om-oss/styrande-dokument/dataskydd/).

Du har rätt att framföra klagomål till dataskyddsmyndigheten om du anser att dina
personuppgifter blivit olagligt behandlade enligt EU:s dataskyddsförordning GDPR.

Kontaktuppgifter till dataskyddsmyndigheten:
Dataombudsmannens byrå
PB 800
00531 Helsingfors
+358 29 566 6700 (växel)
tietosuoja@om.fi 
tietosuoja.fi 
Upprätthållen av               Granskad                                   Godkänd                                              Datum
Thomas Böckelman          Otto Waris                              	   Kjell Heir                                              xx.xx.2023
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